



趁春光正好，赏梅去

第十届常州市梅花节周六开幕

梅枝轻摇百媚生，暗香浮动俏迎春。眼下，又到了踏青赏梅的好时节，当南京梅花山、无锡鼋头渚人流攒动之时，咱们常州的梅花节也要开始啦！

本周六上午，第十届常州市梅花节将在红梅公园开幕。记者昨从发布会上了解到，由于近期气温偏高，今年梅花花期比往年提早了半个月。目前红梅公园梅树整体开花已达七成，正处于盛花期。这个周末，趁着春光无限好，不妨带上家人，一起和梅花约个会吧！

朱春晖 张敏

▶ 梅花已进入盛花期，目前正是最佳赏梅时 张敏 摄



▶ 花情 800多棵梅树已开七成

常州哪里的梅花观赏效果最佳？那当然是红梅公园了。据红梅公园相关负责人介绍，目前公园梅树主要分布于公园管理处周边、文笔塔、红梅阁、赏梅堤等区域，共有800多株，品种有宫粉、江梅、洒金、绿萼、朱砂、美人梅六大系列，其中美人梅属于晚花品种，主要种植于赏梅堤西侧，花期较宫粉、绿萼等早中期开花品种晚20天左右。

由于近期气温较往年偏高，梅花开花比往年提早了半个月。

目前，公园大部分梅花品系已整体露色近九成，如宫粉、朱砂、绿萼、江梅等，整体开花已达七成，局部区域达到了八成，正是梅花全面盛放的时候，当然也是观赏效果最佳之时。

为了给游客营造优美的踏青赏梅氛围，公园还布置了各色花卉艺术造景，红梅阁广场南面，有12组七彩圆环形花卉绿雕，如梦想隧道一般；映梅桥上布置了蝴蝶绿雕；老君台西侧则用杉木搭建了“梅林人家”景点。

▶ 活动 发呆大赛推出2.0版

据悉，今年梅花节将一直持续至3月12日，花展时间较往年有所缩短。不过从配套的文化活动看，一点都不比往年逊色。

除了开幕式当天的文艺演出外，整个花展期间，公园还将推出梅花邮局——一张来自春天的明信片、“花意生活”园艺体验、“梅开眼笑”笑脸征集展、“梅飞墨舞”书画名家现场书画梅、梅花仙子拜花神、“森园竞呆”发呆大赛、“梅林拳影”名家太极拳展

演、“爱在春天”公益活动等。

其中“花意生活”园艺体验活动，首次推出花艺讲堂，届时，上海风景园林协会家庭园艺分会秘书长、“花也”期刊主编颜碧玉老师将主讲园艺课堂，大家可关注公园微信公众号报名参加。

此外，继去年成功举办一届后，今年推出了发呆大赛2.0版本。据公园透露，届时，比赛现场将有众多双胞胎和搞怪选手参加，活动将更加夺人眼球。

▶ 提醒

尽量公交出行 文明游园

因市区地铁双线施工，红梅公园工作人员提醒大家，周末梅花节开幕，周边交通压力将会很大，由于公园附近停车位较少，因此大家最好乘坐公交前往。

当然，如果你不想去红梅公园人挤人，其他公园也有梅花可以赏哦！天宁区范围内，东坡公园和紫荆公园各有梅树20多棵，区域分布较为分散，虽然数量上不及红梅公园，但梅花同样美艳动人。

钟楼区的市民们，则可以到青枫公园和荆川公园踏青赏梅。青枫公园内有300多棵梅树；而荆川公园内也有100多棵梅花。

此外，常州经济开发区的圩墩公园里，也有20多棵梅花，主要分布在公园南入口、博物馆和健身广场周边。

另外有一点需要提醒，大家踏青赏花时，要注意文明游园哦，千万不要为了拍照，随意攀爬树木或采摘花朵，文明出游、保护环境，从自身做起。

交警提醒：市区出行最佳选择是绕行或赶早

早10分钟出门，路上少用半小时

随着地铁双线施工持续进行，常州中心城区道路通行能力明显下降。昨天，常州交警部门再次发布最新出行提醒。

据交警部门介绍，从最近连续三天情况看，市中心延陵西路和南大街交通压力比较大，在早上6:40到7:20有一个上学高峰，7:40到8:00是上班高峰。目前，社会车辆选择合理路线绕行，已成为尽快通过城区的“捷径”。具体为，在延陵路与南大街路口，可以从早科坊、杨柳巷右转进入西瀛里，再左转到南大街进行绕行。而在地铁二号线红梅站附近，朝阳桥的交通流量也已趋于饱和，驾驶员可选择东边的凤凰路和凤凰岛西路绕行。

昨天是地铁双线施工第三天，从当天早高峰交通情况看，

市区道路总体通行有序，除通江路外，市区早高峰于8时30分左右结束，较前一天提前约20分钟。不过，早上7时50分，高架道路滆湖路西向东出口发生三车事故导致车多缓行；7时50分左右，高架运河路南向北、新堂路西向东方向车流量较大，但未管制。不过，因惠国路地道、锦绣路东段封闭施工，通江路、晋陵路车流量明显增大，通江路（万福地道—龙城大道）南向北方向早高峰结束时间较前一天延长20分钟，至8时55分结束。

对此，交警部门建议：合理选择道路绕行，在早晚高峰时段更为有效。如果一定要从市中心经过，建议大家错峰出行，提前10到15分钟出行，可以节约在路上约半小时时间。

焦荆 葛小林

相关

○ ○ ○

大通西路交通管制 28路公交临时调整

因大通西路（东龙路—湖滨路）施工需实行交通管制，受影响，明天起对涉及的28路公交线路将作临时调整。

28路由白荡河公交中心站始发，按原线路行驶至东龙路大通西路路口后，调整行驶东龙路、人民路至湖滨路路口后恢复原线路行驶。撤销“牛塘交管所、牛塘镇政府”双向停靠站，绕行路段增设“牛塘史家村”双向临时停靠站。

何鹏 葛小林

今年将评定“常州制造工匠”

记者从21日举行的常州全市人社工作会议上获悉，今年常州将扶持创业7200人，援助就业困难人员就业5000人。同时加快培养选拔高技能领军人才，评定首批技艺精湛、追求卓越的“常州制造工匠”。

常州市人社局有关负责人介绍，高技能人才是人才队伍的重要组成部分。今年常州将聚焦产业转型升级，大力实施“技能龙城”建设行动计划，推进技能人才的培养、储备和使用，全年新增技能人才5.2万

人，其中高技能人才2万人，每万名劳动者中高技能人才数1000人以上，力争继续位居全省第一。

加快培养选拔高技能领军人才。评定首批技艺精湛、追求卓越的“常州制造工匠”。加大对传统产业技艺的传承和保护支持力度，培养工艺技术高超、继承优秀民间文化传统和彰显常州特色的能工巧匠，鼓励传统产业高技能领军人才创办技能大师工作室。

刘国庆

汽车站新增客票挂失功能

常州汽车站新增客票挂失功能，旅客遗失车票可凭相关乘车信息到车站服务台进行挂失，经工作人员核对无误后，旅客仍可凭相关信息检票上车。

据悉，常州汽车站针对部分旅客遗失客票的情况，新增了客票挂失功能。目前，常州汽车站购票方式主要为巴士管家APP、巴管家小程序、微信公众号等手机购票，售票窗口及代售点购票。使用手机购票的旅客取票后遗失客票的，可直接凭电子订单前往服务台进行挂

失；在售票窗口及代售点购票后遗失车票的旅客，需凭借班次时间、座位号、购票时间等相关信息，到服务台核对挂失。服务台经核对无误后，将给出检票码，在不出现重复检票的情况下，挂失客票的旅客仍可乘车。客票一经挂失，拾到车票的旅客将无法进行退票。

目前，客票挂失功能只针对常州始发的客票，在巴士管家APP上购买的异地客票暂不支持挂失功能。

常运宣 葛小林

341省道溧阳段改扩建全面开工

2月21日，341省道溧阳段改扩建工程上兴标段全面开工建设。

据悉，341省道溧阳段起自溧阳市与宜兴市交界处，接341省道宜兴段，经溧阳上兴镇，止于溧阳市与南京市溧水区交界处，接341省道南京段，全长39.63公里，按一级公路标

准建设，双向4车道，沥青混凝土路面，沿线设中小桥7座，建设年限3年，估算总投资20.17亿元。

该项目建成后，对改善溧阳北部乡镇出行条件、完善综合运输枢纽集疏运体系、促进沿线经济社会发展具有重要作用。

张国芳 葛小林

近期活禽价格明显下跌

记者近日获悉，常州调查队走访调查资料显示，今年1月以来，随着各地及市活禽市场交易的暂停，常州活禽滞销压栏，价格出现明显下跌。

2月中旬黄羽肉鸡统价每500克2.6元，远低于500克5.4元的成本价；优质草鸡不分公母，统价500克4元，与500克7.2元的成本价也相去甚远，每出售一只鸡就要亏损7.5元以上，且随着销售通道的进一步

受阻，价格还将继续下行。同时，全市蛋禽业也受到较大影响，鸡蛋价格一路下跌至500克2.5元，与500克3.9元的成本差价1.4元。

常州立华牧业股份有限公司反映，自1月份以来已亏损1.15亿元。三德利牧业反映亏损3200万元。其他家禽规模养殖户逐步陷入“养不起卖不掉”的窘境。

赵开路 刘国庆

货车自燃，村干部带人灭火

2月21日下午3点半左右，在句容市天王镇唐陵集镇段的340省道旁，一辆货车发生自燃。当时火势严重，着火点又处于集镇重要商铺门口，不但交通要塞而且附近有大量人员。危急时刻，唐陵村村委会在接到消息后，由村书记带队组织人员、器材奔赴现场。在用完带来的灭火器之后，村干部又组织人员用水将火扑灭。在全体村委会干部的共同努力下，险情终于被化解。

庄瑜 林清智